

## 编者按

再过两天就要正式开学了,不知此刻您家的孩子是在忙着赶作业,还是抓住寒假的尾巴吃喝玩乐呢?拜年、收红包、旅游……孩子们的春节总是充满乐趣。这两天,本刊收到了许多小记者发来的新春稿件,本期我们就以小记者的视角来聊聊“过年”那些事。

## 快乐的春节

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”春节,是人们最重视的节日,也是我最喜欢的节日。

我喜欢过春节,最表面的原因是春节那天可以穿新衣服。我们村的女孩子们总喜欢穿着新衣服在一起玩耍,开心地谈论自己的新衣新帽。其次呢,是因为我们当地有一个风俗,那就是在大年三十的晚上,在桌子

上摆上蜡烛、元宝、饭菜、水果和一张神仙图,家里的大人们都会轮流守夜,好不热闹!

抢红包,是孩子们春节时最快乐的事。这次,大人们玩了一个新花样:他们拿出十几个红包,让我们一人选6个。我将这些红包扫视了一遍,看不出来哪个厚哪个薄。妈妈问我们:“你们谁先选?”“妹妹还小,让她先选吧。”她随便挑了几个,看来也毫无头绪。我呢,便拿了剩下的几个红包。虽然妹妹得到

的压岁钱比我多,但我仍十分开心,因为这些红包寄予了大人们对我俩的美好祝愿。

我的春节过得很快乐!我们沉浸在与家人团圆的快乐的同时,可不要忘了那些为了人民、祖国,不能在春节与家人团聚的环卫工人、交警叔叔、记者叔叔阿姨、电力保障工人……在这里,我也希望他们能早日与家人团圆。

树兰实验学校502班 沈亦萱

## 大厨妈妈

我的妈妈并不是专业的厨师,但她会做各种各样的菜肴,而且味道特别好,大家都称她是我家的大厨。

正月里家里要请客人吃饭,但饭店通通爆满,这可把奶奶给急坏了。妈妈知道后自告奋勇地说:“在家里吃吧,我来烧!”

说干就干,妈妈马上写好菜单让爷爷去买菜。菜一买回来,妈妈就在厨房里忙活起来。她先把菜全部洗干净,然后马不停蹄地开始切

菜、配菜。厨房里传来了咚咚咚有节奏的切菜声。不一会儿,一只只盘子里已经摆满了配好的菜,要蒸的菜放入了蒸笼,大砂锅也咕嘟咕嘟地炖起来。妈妈的动作可真利索呀!

“哗啦——”妈妈把盘中的菜倒入油锅开始翻炒起来。不一会儿,厨房里就飘出了阵阵诱人的香味。从中午一直忙到傍晚,妈妈竟然做了满满的两桌菜,蒸的、煮的、炒的、炸的,什么都有。放眼望去,这么多菜不

仅颜色搭配好看,而且香气扑鼻。

来做客的叔叔一见到这么多菜,吃惊地问:“这是你一个人做的?”妈妈笑着说:“是的呀!等下多吃点,卖我个面子。”叔叔竖起大拇指说:“厉害的!”

开吃啦!客人们一边津津有味地品尝,一边不停地夸奖妈妈做的菜味道好。妈妈听得都笑红了脸。

信达外国语学校303班 沈灏然

## 回家过年

“嘭嘭嘭”,新年的爆竹声把我从酣睡中惊醒,放下车窗深吸一口气,空气中弥漫着迎春花的香味。我又看到那块熟悉的椭圆形巨石,上面刻着三个鲜红的大字“俞家井”。这是父亲的家乡,一个美丽、宁静又让我日思夜念的地方。

当车辆缓缓开进村庄,我不由自主地望向村中那条青石路的尽头,两个翘首以盼的熟悉身影映入我的眼帘。未等车子停稳,我已迫不及待地大喊:“爷爷,奶奶!”

每年的春节爸妈都会带我来老家过新年,而这也是我一年当中最开心的时刻。来一起看看我们的厨房,正紧张而有序地进行“备战”。奶奶准备了丰富的食材,摆满了整个备餐台,其中就有我最喜欢吃的狮子头,这是奶奶亲手做的,寓意“团团圆圆”。往年都是奶奶主厨,妈妈做副手,今年我自告奋勇的加入了团队,用妈妈的话说这也是爱的传承。我们进行了简单的分工,奶奶和妈妈负责做菜,我

负责做饭。这可是个技术活,因为老家的饭是用柴火土灶烧的,如果掌握不好火候,很容易烧焦。在奶奶的细心指导下,我成功地做好了一锅香喷喷的米饭,还带着一层薄薄的略带金黄色的锅巴。此时,奶奶和妈妈却不约而同地捧腹大笑起来,弄得我“丈二和尚摸不着头脑”。原来是我的脸上沾满了碳灰,黑一块白一块的活像一只“花脸猫”。

乔司中心小学 502班 倪羽萱

## 旅游中的发现

寒假里,我和妈妈去西安游玩。在西安的某一天,我们来到一家“眉山东坡酒楼”吃晚饭。

这家餐厅非常特别,餐桌上摆放着一个呼吸器和一个小沙漏。这可真是我以前从未见过的。这些是干吗用的?刚开始我什么都不懂,后来,我才慢慢明白……

我们刚点完菜,服务员就把沙漏倒过来,

沙漏里的细沙开始一点儿一点儿地通过一个小孔往下落……我出于好奇,就把脑袋探到沙漏跟前,看看有什么名堂;结果,还真被我看出来了!只见沙漏上面贴着一张纸,纸上写着:“二十九分钟为您把菜上齐!”我顿时恍然大悟,原来,沙漏是用来计量上完菜所用的时间的!

上完菜后(当然没到二十九分钟就上齐

了),妈妈不小心碰到了旁边的呼吸器,服务员立马赶了过来,问妈妈:“还有什么需要?”妈妈不好意思地说了声:“没什么。”就这样,我又立马明白呼吸器的用处——用来呼叫服务员。

这家餐厅的服务可真周到,我要为它点个赞!

良渚一小405班 胡心蕾

## 智能“天眼”全天候监测通讯线路安全运行

“我们在姚家G212线022杆上路安装的智能‘天眼’在春节期间发挥了全天候保安全的作用。”2月27日,国网杭州市余杭区供电公司信通班包拯民在现场巡查姚家G212线时说。

近年来,随着坚强智能电网的不断发展,光缆线路的应用分布越来越广,在跨越航道、跨越铁路、跨越公路等交叉跨越区域,架空光缆也常常受到突发性的外力破坏。而在巡视过程中,巡视

人员通常采用人工间歇性巡视为主的方法,无法及时了解光缆的实时状况,常规的巡视存在“盲区”,只能在故障发生后快速抢修,这样的事后处置模式让员工们常常处于被动状态。

针对这一突出问题,国网杭州市余杭区供电公司通过近一年的反复钻研,该公司光缆线路运行状态智能监测系统研发完毕,并于去年4月24日正式投运,首次实现了余杭电力架空光缆交叉

跨越区域的全时段无人监控。

“整套系统由缆上监测发送装置和后台数据接收分析管理软件两部分组成,预警信息通过短信形式发送至指定手机,运维人员可第一时间进行消缺,缩短缺陷发现及处理时间,提高电力通信网络安全可靠水平。该装置的成功应用改变了架空光缆传统的运维方式,还一举夺得国网浙江省电力有限公司职工技术创新十大转化应用成果奖。

研发团队核心成员屠永伟说。

如今,国网杭州市余杭区供电公司使用光缆线路运行状态智能监测技术后,已发现隐患并发送报警信息15次,总体平均为巡视人员节约30%至40%的巡视时间。目前,智能“天眼”监测技术已全覆盖,有效实现运维的精益化及高效化,保证电力光缆线路安全可靠运行。

钱冰冰 张德峰 温学明